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Baromètre de confiance politique  
Un gouvernement soutenu par les 
sympathisants LR et Ensemble pour la 
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Que retenir de cette étude ? 

 

Après l’officialisation du nouveau 

gouvernement le week-end dernier, 

Emmanuel Macron voit ce mois-ci la 

confiance des Français à son égard rester 

relativement stable (37%, +1). Le niveau de 

confiance exprimé envers le Président de la 

République baisse fortement chez les plus 

jeunes (46%, -7) mais est assez stable dans 

les autres catégories de la population. Le chef 

de l’État voit sa confiance régresser chez les 

sympathisants Écologistes (29%, -6) mais 

également parmi ceux des Républicains (44%, 

-7), en dépit de la nomination d’un Premier 

ministre issu de cette famille politique. La 

nomination de ministres identifiés à droite 

semble satisfaire les sympathisants du RN, qui 

accordent 5 points de confiance 

supplémentaires au Président de la 

République par rapport au mois dernier (19%). 

 

Néo-Premier ministre, Michel Barnier 

recueille la confiance de 44% des Français, 

soit un niveau proche de ce qu’enregistrait 

Gabriel Attal ces derniers mois et démarre son 

mandat légèrement au-dessus de ce qu’a pu 

connaître Élisabeth Borne à sa nomination à 

Matignon. Le Premier ministre bénéficie d’une 

confiance nettement plus marquée chez les 

Français les plus âgés (60%) que chez les plus 

jeunes (44%). Le nouveau locataire de 

Matignon bénéficie également de la majorité 

des sympathisants du camp présidentiel (81%) 

et de sa propre famille politique (74%). En 

revanche, il peine à convaincre les 

sympathisants de gauche et du RN, auprès 

desquels ils recueillent environ un tiers de 

confiance. Rappelons qu’à l’issue de sa 

nomination (et avant que le gouvernement ne 

soit connu) Michel Barnier bénéficiait de la 

confiance de 51% des Français. Nous verrons 

si cette situation se poursuit dans le temps, en 

tout état de cause, le Premier ministre génère 

une confiance plus importante que celle dans 

le Président de la République. Un des ressorts 

de la confiance est l’expérience plus que le 

projet politique ou même les ministres 

composant le gouvernement dont il a la 

responsabilité. 

 

 

Fraîchement nommé, le nouveau 

gouvernement ne semble pas susciter une 

adhésion marquée des Français, notamment 

du fait du déficit de popularité de nombreux 

ministres nommés. Sébastien Lecornu (38%, 

+3) et Rachida Dati (36%, +5), déjà présents 

dans le dernier gouvernement, figurent 

parmi les ministres bénéficiant des plus 

hauts niveaux de confiance, devant Bruno 

Retailleau (33%), désormais ex-chef du 

groupe LR au Sénat. Ce dernier devance 

Didier Migaud (23%). Le nouveau ministre de 

l’Intérieur bénéficie de la confiance plus 

marquée des hommes que des femmes (38% 

contre 29%), des personnes âgées de 65 ans 

plus que des jeunes (45% contre 37%) et un 
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peu plus d’électeurs de Valérie Pécresse que 

d’Emmanuel Macron tout en suscitant une 

confiance de plus d’une personne sur deux de 

ces électorats (56% contre 51%). Notons que 

seuls un tiers des électeurs de Marine Le Pen 

regardent positivement le ministre de 

l’Intérieur. De son côté le ministre de la Justice 

recueille également plus de confiance 

d’hommes que de femmes (30% contre 17% 

[mais comme pour Bruno Retailleau est 

nettement moins identifié par ces dernières). 

En revanche ce sont plus les jeunes que les 

personnes âgées (38% contre 28%), les 

électeurs d’Emmanuel Macron que de Valérie 

Pécresse et a fortiori de Marine Le Pen qui lui 

accordent leur confiance. Bien qu’issu du PS 

Didier Migaud n’est vu positivement que 
par 28% des personnes se situant à Gauche 

et notoirement de 25% des sympathisants 

socialistes.  

Les autres ministres, moins bien identifiés par 

les Français, jouissent de niveaux de 

confiance situés aux alentours des 20%.  

 

A l’instar du mois précédent, Édouard Philippe 

reste la personnalité politique en qui les 

Français ont le plus confiance. Il enregistre la 

confiance de 40% des Français (+2). Le 

Maire du Havre bénéficie toujours de la 

confiance de la grande majorité des 

sympathisants Ensemble (82%, +3) et LR 

(75%, +15) auprès desquels il est également la 

personnalité bénéficiant du plus haut niveau de 

confiance ce qui est un fait notable suite à sa 

déclaration de candidature à l’élection 

présidentielle. 

 

Désormais président du groupe Ensemble 

pour la République à l’Assemblée nationale, 

Gabriel Attal recueille la confiance de 39% des 

Français (sa confiance se situait à 45% le mois 

dernier en tant que Premier ministre). L’ex-

Premier ministre apparait comme la 

personnalité politique enregistrant le plus haut 

niveau de confiance auprès de sa famille 

politique (82%), à égalité avec Édouard 

Philippe, et recueille également la confiance de 

64% des sympathisants LR et de 43% de ceux 

du PS. L’ex-Garde des Sceaux, Eric Dupond-

Moretti, est la personnalité politique 

connaissant l’évolution la plus marquée ce 

mois-ci : il gagne 6 points de confiance auprès 

des Français (27%), 11 auprès des 

sympathisants Ensemble (67%) et 9 auprès de 

ceux LR (45%). 

Jordan Bardella recueille la confiance de 37% 

des Français (+1). Le député européen 

recueille la confiance de 85% (-5) des 

sympathisants de sa famille politique, faisant 

de lui la personnalité politique recueillant le 

plus de confiance auprès de cette catégorie de 

la population derrière Marine Le Pen (88%, -4) 

qui, de son côté, enregistre la confiance de 

36% des Français (+2). 

A droite, François Xavier-Bellamy et Nicolas 

Sarkozy apparaissent comme les 

personnalités jouissant du plus haut niveau de 

confiance auprès des sympathisants de leur 

famille politique (70%). Xavier Bertrand étant 

toujours la personnalité de droite bénéficiant 

du plus haut niveau de confiance auprès de 

l’ensemble des Français (30%, +3).  

A gauche, François Ruffin revoit sa confiance 

repartir à la hausse auprès des Français (26%, 
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+5) en dépit d’une baisse chez les 

sympathisants LFI (35%, -8). Raphaël 

Glucksmann semble reprendre sa dynamique 

positive en enregistrant une hausse de 3 points 

de confiance (31%) auprès des Français mais 

moins auprès des sympathisants LFI (35%, -5) 

et du PS (72%, -3). A un moment pressenti au 

poste de Premier ministre, Bernard Cazeneuve 

enregistre la confiance de 31% des Français 

(+3) et apparait toujours comme la 

personnalité de gauche bénéficiant du plus 

haut niveau de confiance auprès de l’ensemble 

de la population. 

Enfin, Jean-Luc Mélenchon voit sa confiance 

progresser auprès des Français (17%, +3). Il 

reste de loin la personnalité recueillant le plus 

de confiance au sein de sa famille politique 

(76%, -4). 

 

Le Premier ministre aborde donc son discours 

de politique générale avec une double 

pression. Pression à l’Assemblée nationale. 

Pression de la part des Français. S’il existe une 

cohérence entre le positionnement des 

députés et celui des Français, Michel Barnier 

ne dispose pas d’une confiance majoritaire. Il 

sera attendu nettement sur des sujets tels que 

le pouvoir d’achat (55% des Français jugent ce 

domaine prioritaire), l’insécurité et 

l’immigration (39% tous deux). A noter que les 

sympathisants Ensemble comme LR 

évoquent, dans l’ordre, les déficits, devant le 

pouvoir d’achat, l’insécurité et l’immigration 

(l’immigration étant plus cité que l’insécurité 

chez les proches des Républicains). Si le cœur 

de l’électorat en soutien au Premier ministre 

parle en priorité des déficits notons qu’il ne 

s’agit « que » de la 5ème assignation pour les 

Français et surtout que celle-ci baisse de 4 

points en un mois. Ce qui sera une donnée à 

considérer lors de la présentation du budget. 

 

Jean-Daniel Lévy  

Directeur Délégué  

Harris Interactive France

 

Méthodologie : Enquête réalisée par Toluna Harris Interactive en ligne du 24 au 26 septembre 2024. 
Échantillon de 1 039 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des 
quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 
et région de l’interviewé(e).  
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Contacts 

Jean-Daniel Lévy 
Directeur délégué. Harris Interactive  
01 81 69 70 00 – jdlevy@harrisinteractive.fr 

Pierre-Hadrien Bartoli 
Directeur des études politiques  
phbartoli@harrisinteractive.fr 

 
Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments 

techniques tels que la méthode d'enquête, les dates de réalisation, la taille de 

l'échantillon, le nom de l'institut – Toluna Harris Interactive – et le commanditaire. 

 
À propos  
Toluna - Harris Interactive, partenaires des études agiles pour penser le monde de 
demain.  
Toluna révolutionne le monde des insights consommateurs et citoyens en combinant 
technologie innovante et accès direct en temps réel à la plus grande communauté 
mondiale dédiée aux études. 
Harris Interactive regroupe les meilleurs experts et accompagne tous types de clients 
à prendre les bonnes décisions, avec un temps d'avance. 
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